

结对共建 联手强家

——溧阳供电与桂林村结对共建“工会联盟”



□本报记者 秋冰
通讯员 常工宣 徐文喆 彭迪

“‘工会联盟’组建以来,我们收获颇丰。”近日,溧阳市天目湖镇桂林村党总支委员刘忠清感慨道。

刘忠清所说的“工会联盟”,是去年5月在溧阳市总工会牵线下,国网溧阳市供电公司工会与天目湖镇桂林村新业态联合工会“结对共建”,双方以构建“点线面”共建模式开展多频次、多形式共建活动,推动“工会联盟”走深走实。

桂林村茶界茶集的主理人、桂林村新业态联合工会会员魏玮对“工会联盟”带来的变化体会最深。他说:“自从我们踏上文旅之路,来这里游玩的人越来越多。我的茶界小站开业半年来,每个周末都客满。这一局面受益于双方共建后桂林村面貌发生的质的变化。”魏玮指着村里的一片大草坪说:“这个地方,原来很难看,电线拉得像蜘蛛网;现在,线缆全部入地,极目远眺,满眼都是美丽乡村的新景象。”

国网溧阳市供电公司副总经理、工会主席阮涛说:“‘工会联盟’不只是一种形式,关键要落在实实在在的行动上。”在双方“联盟”的当月,溧阳供电通过派驻村联络员的方式深耕新业态群体关爱工作,紧贴他们的实际需求,积极探索组织“新”、服务“新”、赋能“新”的工作



模式,把各种服务送到新业态群体身边。据悉,桂林村新业态联合工会由56家新业态小微企业(商户)组成,有从事主播、代驾、货车司机、民宿、餐饮等新业态的工会会员150余人。“乡村的发展与振兴,离不开电的保障。”阮涛说,溧阳供电坚持“党建带工建、工建服务党建”,充分挖掘自身优势,全方位打造“一点新E在桂林”品牌,做到资源共享、优势互补,实现双方工会组织服务阵地齐备、文体活动丰富、服务水平提升,使桂林村新业态联合工会转起来、强起来,助推乡村能源建设低碳转型,实现乡村振兴。

去年6月,溧阳供电先行对桂林村

开展综合环境整治,全面实施电网专项改造、杆线入地改造、优化变压器布局、居民接户线升级改造等工程,在助力桂林村乡村美化和经济发展的同时,结合电力行业特点,增设一批充电桩,打造桂林村“村网共建”电力便民服务示范点,营造办电更便捷更高效、用电更安全更有秩序的乡村供电环境,让游客真正体会到桂林村的美丽与便捷。同时,溧阳供电积极引导新业态从业人员加入电网协管员队伍,开展安全用电宣传,当好乡村安全用电的传播者。

朱超是溧阳供电派驻桂林村的联络员。除做好供电日常维护,他还密切联

系新业态从业者,了解他们的工作状态、生活需求,结合电力服务的专业优势、阵地优势,为他们提供力所能及的帮助与服务。一年多来,“工会联盟”联合开展助农直播、发布古装置货视频等活动,促使桂林村农产品快速从当地走向全国。同时,在天目湖供电所营业厅设置了桂林村助农展柜,助力桂林村农产品的销售。

在端午节、“八一”建军节等节日,溧阳供电还会把他们的葫芦丝、太极拳俱乐部的演出搬到桂林村乡村大舞台,为乡村振兴注入文化活力。刘忠清说:“今年暑期,双方积极探索适合新业态劳动者的共建方式,联合开展‘小小职业体验馆’亲子训练营、亲子读书会、游泳夏令营、摄影培训等多项活动,有效助推新业态联合工会更好地发展。”据悉,今年,“提升桂林村新业态从业人员权益保障服务”工作入选2024年常州工会创新项目,“江苏溧阳市天目湖镇桂林村村级行业联合会助力乡村和谐发展”入选全国工会重点工作创新案例。

溧阳供电与桂林村的“工会联盟”,是溧阳市总工会围绕新就业形态劳动者工会,积极落实省总工会关于“结对共建 联手强家”活动要求,完善服务体系、不断提升服务水平的有益探索。溧阳市总工会相关负责人介绍,截至目前,溧阳市新就业形态领域已建立工会组织32家,他们以满足新业态劳动者需求为导向,不断尝试寻求突破口,创新服务项目,推动新业态工会组织建起来、转起来、强起来,让新就业形态劳动者有获得感、幸福感、安全感。 胡平摄

新北创新打造“厂中厂”

可视化监测平台

筑牢安全生产“数字堡垒”

本报讯(吴燕翎 顾逸)为增强“厂中厂”综合治理与监测分析能力,日前,新北区创新探索的“厂中厂”可视化监测平台项目在龙虎塘街道率先试点实施。

“厂中厂”可视化监测平台是基于常州市应急管理系统“厂中厂”应用模块拓展、衍生出的数字场景应用平台。通过全景航拍、三维建模等数字化技术,构建“厂中厂”全景三维模型,推进、响应数字场景建设工作。平台不仅有“厂中厂”的“五个一”工作要求和37项治理内容,还包含了“常安码”扫码、工矿物联网监测等管理信息,通过对平面管理进行立体化数据融合,形成互联互通。

截至目前,该平台已勘测龙虎

塘街道“厂中厂”出租方43家建筑236栋,涉及面积999061平方米,承租方166家,完成三维建模43家,航拍资料123套。建模内容包括厂区全域建筑、电动自行车停放区域、企业较大风险点、逃生通道、消防栓、周边道路等。该平台还接入“幸福龙虎塘”App,通过市级应用赋能体系,实现多维度立体化数字场景监管。

本项目的试点体现了数字化技术在工行业监管中的赋能作用,为“厂中厂”信息摸底、风险在线监控、事故提前预警奠定基础,有效提升了工业企业本质安全水平。下一步,新北区将聚焦“智能化、数字化、可视化”目标,逐步推广“厂中厂”可视化监测平台,精准掌握企业信息与风险,实现从人工走访登记到远程智能预警的转变。

“互联网+监督”,还群众“明白账”

本报讯(记者 殷爱馨)“以前这条路被工程公司违规占用,出门一点也不方便,连耕地都被占用了!”武进区嘉泽镇厚余村村民指着村内耕地说。通过日常监督检查和“监督一点通”平台,嘉泽镇纪委联合国土部门及时跟进相关情况,前不久,违章建筑在镇纪委协调督促下被成功拆除,村民的合法权益得到了维护。

“有情况就在平台反映,村里大事小事全部公开,清清楚楚明明白白,咱们老百姓完全信得过。”厚余村村民说道。据悉,嘉泽镇纪委利用“监督一点通”等平台,对到村小微项目、集体资金收支、政策兑现名单及标准等逐一公示,接受现场质询,还群众一本“明白账”。同时,分

区域建立廉情工作站,通过选拔能力强、威望高、素质优的老党员及老干部组成工作队,定期“坐班”接访、不定期“串门”走访,广泛听取群众心声、解决群众诉求。

嘉泽镇纪委还充分发挥“监督一点通”平台对村级小微权力的监督作用,拓宽群众投诉举报渠道,针对群众关注的涉及民生资金发放、项目工程建设、财务管理、党务、村务、村级三资等领域事项,督促村(社区)及时信息公开,确保小微权力在阳光下运行。

今年以来,嘉泽镇纪委通过“监督一点通”平台受理群众投诉321件,已办结321件,群众满意度为98.57%;发现项目工程违规招标3件,给予党纪处分3人。

强国复兴有我

“大手拉小手”燃气安全进校园

本报讯(记者 杨成武)“同学们,你们知道什么是天然气吗?它在我们的生活中有哪些作用呢?”12月6日,一场别开生面的燃气安全进校园活动在金坛区华城实验小学六(7)班和六(8)班拉开帷幕。

来自金坛港华燃气的安全宣讲员首先以多媒体课件的形式,向同学们介绍了天然气小知识,以及如何通过特殊的气味辨别燃气是否泄漏。为了让同学们更加直观地了解燃

气安全的重要性,安全宣讲员还着重讲解了熄火保护装置、不锈钢波纹管等安全灶具知识,提醒同学们在日常生活中注意观察家中的燃气设施是否存在异常情况。

此次“大手拉小手”燃气安全进校园活动,让学生们学到了实用的燃气安全知识,也提高了他们的自我保护能力。孩子们纷纷表示,一定会将所学的知识运用到实际生活中,将燃气安全牢记心中。

深入推进党的自我革命

(上接1版)党内不可避免会出现各种矛盾和问题,必须以刀刃向内的勇气,及时消除各种消极影响,确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这就是为什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出,勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神,就能谋根本、谋大利,就能坚持真理、修正错误,敢于检视自身、常思己过;不讳疾忌医、不文过饰非,及时发现和解决自身存在的问题,就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在,也是我们党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调,深入推进党的自

我革命,在实践中需要把握好以下问题。第一,以坚持党中央集中统一领导为根本保证。第二,以引领伟大社会革命为根本目的。第三,以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四,以跳出历史周期率为战略目标。第五,以解决大党独有难题为主攻方向。第六,以健全全面从严治党体系为有效途径。第七,以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八,以正风肃纪反腐为重要抓手。第九,以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出,实践发展永无止境,理论创新也无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新,不断进行实践探索和理论创新,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

松茸“住进”智慧云仓

本报讯(殷爱馨 徐梦超)12月2日,记者在武进区雪堰镇城西回民村看到,一排整齐得像集装箱一样的白色长方形箱体,一颗颗外表棕红、饱满挺拔的高档食用菌松茸正茁壮成长。

据介绍,这家“常州智慧云仓种植展示基地”是我市“龙城英才计划”引进的项目之一,今年8月投产,目前拥有9台智慧种植云仓和1台成品保存库,每仓种植1000根菌棒,单仓每月平均可产松茸165公斤左右,首茬松茸已于上月采摘完毕,目前进入二茬生长阶段,成品大部分出口到日本等国。

记者了解到,这种“智慧云仓”已获3项实用新型专利。它通过智能化控制系统实时监测调节舱内湿度、光照、供水、通风等,使舱内的环境始终保持在最适宜菌菇生长的状态,确保产品具有稳定的产量和品质。与传统大棚相比,“智慧云仓”拥有全年全季节种植、不受当地气候环境影响、占地面积更小等优点,且对土壤没有要求,可培育多个品种食用菌,有效提升了空间利用率。 高岷摄



(上接1版)或是在美术馆里驻足欣赏,或是在小剧场里看非遗剧目……常州用更接地气的方式把文化大餐送进百姓心坎。

政府买单,群众享“福”。2024年,常州开展“三送”活动,全年送书5万余册、送戏1000多场、送电影6000多场。大型音乐节、演唱会,还有草根歌手与乐队汇聚的“野生演唱会”,一起点燃常州“青春乐都”的文化IP。无数精彩的文艺瞬间、点点滴滴的文化享受如无声细雨浸润着常州人的日常生活。

中国羽毛球公开赛、全国女排联赛、中国马拉松精英排名赛等国内外重大赛事落户常州,让体育爱好者在家门口就能观看高水平体育赛事;全域马拉松让众多跑友一年四季都能快乐奔跑。感受竞技的激烈、保持运动的状态同样是快乐的源泉。

常州连续多年荣登“中国最具幸福

感城市”榜单,2022年更是登上“中国最具幸福感十大地级城市”榜单。这份包含就业、居民收入、生活品质、生态环境、城市吸引力等指数的幸福榜单全方位诠释了美好生活的具体内涵。

共同富裕:六张名片兜底民生保障

追求美好生活是每个人的权利。常州每年坚持把近80%的公共财政用于民生领域,全力打造“六个常有”民生名片,携手困难群众和困境群体,在实现共同富裕市域样板的道路上奋力前行。

“我们的户口不在这里,也能享受助餐补贴。15元一份的快餐,有4元补贴,5个菜足够两个人吃了。”天宁区兰陵街道上城社区的周荣昌和妻子对社区助餐点送来的午餐很满意。作为全省首推老人助餐补贴跨县(区)共享政策的城市,常州集结463个老年助餐点,建立社区老年助餐补贴互认机制,惠及超9万名

老年人。

至2023年末,常州共有各类在业养老机构112家,机构床位总数2.3万余张。全市共建有58家镇(街道)综合性养老服务服务中心,为周边老年人提供生活照料、康复护理、精神慰藉和文娱娱乐服务。打造“常有颐养”名片,建设老年友好型社会,让人生晚年同样美好。

致富路上最怕患病。“去年,我得了尿毒症,花掉十几万元,多亏大病医保报销了约八成。”家住清潭新村第五社区的薛泽华正值中年,是家里的顶梁柱,医保的“病有所医,托住底线”帮他渡过难关。2023年,全市城乡居民大病保险惠及约60万人。

去年以来,市二院阳湖院区二期正式启用,开放床位1137张;市儿童医院整体搬迁至新院,床位增加至550张;市七院急诊病房综合楼投入使用,目前开放床位650张……“常有健康”民生名片

有了更坚强的支撑。

安居才能乐业。在常州,公寓跟着人才建,福利惠及更多年轻人。杨文柯去年从厦门来到常州工作,入住新运泊寓人才公寓。“人才公寓不仅是温馨的港湾,也是年轻人事业启航的码头。”近年来,我市累计建成人才公寓11.78万套(间),满足35万人才拎包入住。

“常有安居”,广厦万间,不光庇护来常打拼的年轻人,还有更多低收入群体。截至目前,常州累计开工建设保障性租赁住房6.5万套(间),持续推进农村住房条件改善,累计完成农房改善3.59万余户。

“常有善育”“常有优学”“常有健康”“常有颐养”“常有安居”“常有众扶”,“六个常有”覆盖全生命周期,实现全人群共享,实实在在地把“民生清单”变成“幸福账单”。

殷殷期盼,渐成现实;美好生活,踏歌而来。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告,家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

声明作废
(销户公示)
86603740

△鞠波遗失助理工程师证,证件编号:CZCJPS202006874,声明作废。
△夏宇遗失常州大学学生证,证件编号:2100810123,声明作废。
△赵嘉诚遗失T320154437号出生医学证明,声明作废。

△常州市博爱小学遗失常州市博爱小学食堂开户许可证,核准号:Z3040000257701,声明作废。
△常州市博爱小学遗失常州市博爱小学食堂公章,声明作废,寻回后不再使用。

△智思控股集团有限公司遗失企业境外投资证书,证件编号:2004-000057,声明作废。

公告

《青龙分区QL0901-QL0909基本控制单元控制性详细规划(修改)》已经常州市人民政府(常政复[2024]135号)批复,现根据相关法律法规将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民对城乡规划进行监督。

一、公布时间:自2024年12月17日起至规划期末
二、公布地点:常州市自然资源和规划局网站

三、公布内容:详见常州市自然资源和规划局网站公示专栏/控制性详细规划
四、联系机构:常州市自然资源和规划局
联系电话:0519-88068270
联系地址:常州市太湖东路103号1号楼
常州市自然资源和规划局1206室
邮编:213022

常州市自然资源和规划局
2024年12月16日